

# TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

Aparece semanalmente

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Número suelto, 10 cts. | Fuera: trimestre 1'25 ptas.  
En mes 30 id | Extranjero id. 4'50 id.  
Paquete de 30 ejemplares 1'25 pesetas

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Plaza 1.º de Mayo, núm. 9

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

## Recursos de la Revolución rusa

### Los «Dekabristi»

La revolución rusa no es un hecho casual, sino que tiene profundas raíces en el pasado; no es un hecho reciente la lucha del pueblo ruso para librarse del yugo del absolutismo.

Ya en tiempos de Catalina II —emperatriz de origen alemán que subió al trono haciendo matar a su propio marido, el zar Pedro III— existían en Rusia tendencias que se manifestaban vigorosamente favorables al establecimiento de una Constitución.

Una de las más interesantes rebeliones contra el poder absoluto del Zar es la insurrección ocurrida en 14 (o 26) de diciembre de 1825 llamada de los «Dekabristi», de «Deckabr» (diciembre) en ruso.

La mayor parte de los «Dekabristi» o «decembristas» eran oficiales del ejército imperial y casi todos pertenecían a la aristocracia. No faltaban entre los más destacados, hombres de ingenio y singular cultura. Señalemos, como más notable, al noble Pestel, que estudiaba el aspecto económico de la liberación futura y proponía una vasta revolución social.

La guerra napoleónica, y, por consiguiente, el contacto más próximo con Francia, hizo conocer a los «Dekabristi» los principios de la Democracia francesa, lo que les condujo a soñar en la abolición del absolutismo y la proclamación de un Gobierno constitucional en la propia patria. Pero la gran Rusia no estaba

preparada, en aquella época, para una reforma semejante. Los campesinos vivían bajo un yugo ominoso; su emancipación bastante incompleta todavía, no se realizó sino en el año 1861, durante el reinado del zar Alejandro II el Libertador.

El despotismo de los señores, de los propietarios de las tierras, pesaba como una losa de plomo sobre las desgraciadas campiñas rusas. Los campesinos eran, casi por completo, esclavos de los señores y no podían dejar la tierra sin el consentimiento de éstos. El campesino estaba obligado a trabajar por el señor, no podía contraer matrimonio sin su consentimiento; el patrón tenía el derecho de castigarle corporalmente; de venderlo junto con las tierras e incluso sin ellas, como un objeto cualquiera. Algunas veces se daba el caso de que el señor cediera su campesino a un compañero a cambio de un perro de raza.

Ante todo era preciso, pues, emancipar a los campesinos, abolir ese régimen de barbarie y reformar después las leyes fundamentales del Estado.

Para hacer estallar el movimiento, los «decembristas» escogieron el momento en que había de producirse un cambio personal en el trono, aprovechándose de la confusión producida.

Al emperador Alejandro I el Bendito, que no dejó heredero directo, debía sucederle en el trono su hermano Constantino; pero éste debía renunciar al mismo por haber casadomorganáticamente con una mujer que no era de sangre real.

Por esta causa, después de la muerte de Alejandro I, se produjo un grave conflicto. Constantino no renunciaba a sus pretensiones, en tanto que el gran duque

Nicolás, su hermano, que debía ceñirse la corona, se mostraba, a su vez, refractario a aceptarla.

A la sazón, llegó a sus oídos el rumor de que los «Decembristas» preparaban una insurrección.

Entonces aceptó la corona, pero algunos regimientos, influenciados por los «Decembristas» se negaron a prestarle juramento de fidelidad.

La imparcialidad obliga a hacer constar que los soldados rebeldes no tenían una idea clara de lo que se proponían, pues, llegaban incluso a ignorar el significado de la palabra «Constitución», cuyo establecimiento reclamaban.

Imaginándose que el gran duque Nicolás había usurpado el trono a su hermano mayor Constantino, decían:

—«Queremos al zar Constantino y a su esposa Constitución».

Nicolás se presentó, a caballo, en la plaza del Sadao, de Petrogrado; en la cual estaban reunidos los rebeldes, desafiando el peligro que les amenazaba.

Del grupo de los soldados partieron varios disparos, a consecuencia de los cuales murió el conde Mileradovitch, muy amado del Zar.

Entonces Nicolás ordenó a los regimientos leales a que abrieran el fuego contra los rebeldes, los cuales se dispersaron rápidamente...

En esta forma fué vencida la conspiración de los «Decembristas».

El Zar Nicolás trató despiadadamente a sus enemigos políticos en el proceso en que se les encartó. Cinco de los «Decembristas» (Pestel, Bestugev, Rileev, Muraviev y Kajeuski) fueron ejecutados y los otros enviados a Siberia, a trabajos forzados.

Es de notar que las esposas de los dos «Decembristas» más aristocráticos, príncipe Uolkonski y príncipe Treubetskvi, venciendo todos los obstáculos, contra la voluntad de sus padres, obtuvieron del zar Nicolás una autorización especial y siguieron a sus maridos en Siberia, trocando la brillante vida aristocrática por la triste existencia del cautiverio.

El célebre poeta ruso, Nekrosov, glorificó a estas dos magníficas mujeres en su inmortal poema «Las Mujeres Rusas».

A pesar de que la revolución de los «Decembristas» fué prematura y por esta razón no pudo triunfar, representa la aurora de la liberación del pueblo ruso. Sus ideas no han muerto y no morirán jamás.

Cuando durante la ceremonia de la coronación de Nicolás I en Moscov, un eclesiástico ruso, olvidando a Dios y a Cristo, pronunció sacrílegas palabras de agradecimiento al Zar por el suplicio de los «Decembristas» — atreviéndose a comparar al cruel Emperador con Salomón venciendo a los rebeldes, que se levantaron después de la muerte de David, Herzen, el célebre emigrado político, que era entonces un muchacho, y que se encontraba entre la multitud, juró en la plaza de Kremlin, ante el altar profanado, reivindicar a los mártires del 25 de Diciembre declarando una guerra implacable a los tiranos de su patria.

ELENA SECHTSCHUKIN

## Dos opiniones

A. Lerroux ha dicho:

... y aseguro que no me temblaría la mano firmando sentencias de muerte contra los bolchevikis.

A lo que ha contestado «República Social»:

«El que de modo tan radical quiere acabar con el maximalismo, seguramente ha olvidado ya a Sidonio Poes.

Que ha finalizado como todos los dictadores.

Leed «El Socialista»

A James Norton

## Por última vez

Indudablemente que el tiempo precioso que dedicamos en contestar a este rapaz, lo podríamos invertir en otras cosas más útiles para nuestra causa.

No queremos decir con esto que no nos merezca este *petit* ciudadano toda clase de respeto y consideración, sino porque vemos en él un alma cándida y joven que guiada quizás únicamente por un afán desmesurado de exhibición emplea para contrarrestar nuestros escritos todos cuantos argumentos adquiere sin prever como cualquier persona algo experta en estas lides, que muy bien pudieran facilitarle datos inexactos con los que puede al darlos a la publicidad correr el ridículo.

Rápidamente vamos a contestar al inexacto JAMES para que las cosas queden en su lugar y se desvanezca el equívoco que sus insólidos argumentos hayan podido incurrir, no la clase trabajadora, sino los de su campo.

Nuestras hojas las puede calificar de papelucho o como quiera, nos tiene sin cuidado. Sabemos que no tenemos formas literarias, que nuestros escritos están desprovistos de belleza y galanura, decimos las cosas como sabemos y con ello cumplimos con nuestro deber.

Estamos convencidos de que produjo el natural efecto en la clase patronal los actos públicos que celebró la clase obrera pidiendo pan y trabajo y que ello fué una de las causas que les indujo a los industriales a tomar la determinación de dar algún trabajo: pruébalo el que algún tiempo antes hizo el alcalde gestiones en este sentido y los patronos se evadieron de dar una contestación concreta.

No hubieron abrazos, ni felicitaciones para nadie, ni tampoco se pidieron explicaciones sobre el contenido de la hoja. En este sentido solo se hizo una pequeña indicación en el terreno particular por un señor fabricante a quien se hubiera contestado cortés, pero cumplidamente.

La oportuna y habida intervención de uno de los representantes de la clase patronal hizo que no se hablara nada del asunto.

La representación obrera no tiene que avenganzarse de la manifestación que se dignó hacer en aquella reunión: él se congratulaba de que los industriales bieran acordado dar algún trabajo y instó a que cuanto mayor fuera el trabajo que hicieran por sus obreros mayor sería el beneficio que alcanzarían moral y materialmente.

También estamos convencidos de la fidia de algunos patronos, no de siempre fuimos justos en las apreciaciones. No se preocupe, pues, JAMES de sus batacazos, quien debe de procurar que ninguno es él, porque entonces mentaría el estallido que iba a dar.

No tiene derecho, hermoso JAMES quien como vos tiene que guardar la lengua a hablar de los trapitos sucios de los demás y mucho menos de los de Trabajo. Y nada más.

## AYUNTAMIENTO

Sesión del día 3 Enero 1911

Comienza a las 10 30 y asistieron los compañeros García y Vives.

Se aprueba el acta y varias instancias.

El compañero Vives pregunta si está resuelto lo del aumento de sueldos de los empleados y dada por el Sr. Alonso una contestación en sentido afirmativo, indicando de este vea la manera de que se comunicara oficialmente al Ayuntamiento para que los empleados puedan cobrar el aumento concedido.

Terminado el orden del día, por el mismo compañero Vives, se propuso que fué aprobado por unanimidad la formulación de un reglamento para la inspección de los empleados de oficinas, en el que se consignen derechos y deberes de los referidos empleados con el objeto de que se organicen en debida forma el trabajo y pueda exigirse a los mismos el cumplimiento de sus deberes.

Las Pastillas Pectorales Balsámicas Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde. Veinte céntimos paquete en todas las farmacias y droguerías.

# Anguiano en Elche

## Gran mitin

El compañero de Alicante llegó a esta noche acompañado de mas de mil personas, entre ellas muchas mujeres que habían acudido a recibirle. Organizó una manifestación hasta el Comité del socialismo.

Después de descansar breves momentos se recibió una comisión de república compuesta por el Presidente D. Pas Martínez y otros caracterizados republicanos, se pasó al Teatro Llorente que se había organizado un mitin sin convocatoria porque se ignoraba la llegada de nuestro compañero, de ahí la importancia del momento y del mitin, organizado desde la llegada hasta que se fué.

A pesar de disponer de tan poco tiempo para organizar el mitin, estaba el local como una de las veces que más público ha concurrido, por estar Elche deseando tener a uno de los del comité de Elche.

El mitin, que resultó grandioso, presidiendo el compañero Vives, después de la presentación del compañero Anguiano, concede la palabra a C.ñizares y saliendo a nuestro compañero en breves palabras muy acertadas, termina y es muy aplaudido.

Seguidamente concede la palabra al compañero F. Martínez, que también es breve para dejarle tiempo a nuestro compañero Anguiano y termina recordando las palabras del gran Castelar, que dijo: «La ciudad presente es una guerra permanente entre las ideas y los intereses, las victorias del momento son todas para los intereses, las victorias definitivas son todas para las ideas».

Se concede la palabra al compañero Baraló y en un pequeño discurso como los demás, muy acertado, termina siendo aplaudido.

Se concede la palabra al profesor Don Claudio Franco, que en breves palabras, como el sabe, expone al pueblo trabajador en estos momentos tan críticos el papel que están llamados a desempeñar por el movimiento social que ha traído consigo la guerra al terminar, recibiendo muchos aplausos.

Después cede la palabra al compañero Anguiano y al levantarse es recibido con una estruendosa salva de aplausos, que durante unos momentos, se dan vivas al comité de huelga y al socialismo; restableci-

do el silencio, empieza recordando por las fases que ha pasado el proletariado desde la edad antigua de esclavos y siervos, hasta nuestros días, exponiendo las probabilidades que tenemos hoy de redimirnos y de implantar el socialismo, ejerciendo los derechos conseguidos y la fuerza, mientras al principio de la era cristiana se consideraban los esclavos inferiores por naturaleza a sus amos, la religión católica revolucionó el modo de pensar de los esclavos diciéndoles que todos eran hermanos, hijos de un mismo hombre, por eso los más espartos ya pensaron en que eran todos iguales y con los mismos derechos siendo todos hijos de Dios.

Pasa después a exponer lo que es la autonomía catalana y dice que se intenta por los enemigos de ella desvirtuar con falsos conceptos para crear enemigos con palabras de patriotismo que es el toque de llamada a las masas desocupadas y a los políticos de las derechas, para terminar expone lo que fué la commune de Paris y los procedimientos de la burguesía para combatirla, y hace comparación con la revolución rusa y el bolchevismo y sus directores socializando los medios de producción y de trabajo, por eso es tan combatido por todos los periódicos burgueses, inventando actos que no se han cometido, para crear opinión en contra, después explica las fases en que se ha desarrollado la gran revolución y dice estar prevenidos que en España se ha de producir como en Rusia y como en Alemania se está desarrollando, igual al terminar con estas palabras, se dan vivas y aplausos que duran largo rato y se da por terminado el mitin.

Después de permanecer en esta tres horas solamente, regresa a Alicante, siendo despedido por muchos compañeros y simpatizantes.

FRANCISCO MARTINEZ

## Contra la Gripe

Habiendo recibido una Circular del muy querido correligionario Dr. A. Saigado, sobre el invento de la vacuna contra la gripe por el gran Dr. Piga, cuyo resultado es maravilloso según el Dr. Saigado que es de los primeros en practicarla, el cual se ofrece a las sociedades obreras domiciliadas en el Círculo Obrero Illicitano a vacunar a los socios y familias de los mismos gratuitamente o sea 25 céntimos por vacunado que se destinará esta cantidad para una imprenta propia pro «El Socialista».

Para cuyo fin la Agrupación Socialista nombró una Comisión del seno de la misma para que juntamente con las demás

entidades gestionen esta obra que por todos es deseada.

Se acordó solicitar del Ministro de la Gobernación la vacuna antes mencionada en bastante cantidad para que puedan adquirirla todas las familias asociadas.

También se acordó comunicarles a los Diputados a Cortes por esta circunscripción rogándoles se interesen en lo posible para que cuanto antes podamos en Elche contrarrestar la enfermedad que tantos estragos ha ocasionado en los hogares humildes. Tenemos que decir, que los Sres. Don José Francos Rodríguez y Don Vicente Alva ez Villamil nos han contestado, este último nos ha remitido 30 tubitos como regalo, a lo cual estamos altamente agradecidos de su generosidad.

Viremos si por toda la semana próxima tenemos el suero necesario y al muy apreciado D. Saigado en nuestra «casa» practicando el maravilloso invento.

## Corredores de Bonas para Alpargatas

Compañeros: El progreso se levanta y nuestra progresiva sociedad viendo con entusiasmo lo venidero por la mano de obra de nuestro gremio, es ensalza los corazones dormidos, para que acudáis como deber teneis todo buen padre o hijo, a esta sociedad y dar bujias al reflector de nuestro porvenir.

No deseamos lo que el capital ambicioso, sino tener nuestra vida asegurada para el sostenimiento de los inocentes pequeños, puesto que es de razón y justicia ya que derecho tenemos.

Y con este fin se os convoca para hoy a Junta General ordinaria a las dos de la tarde, para elegir la Junta de Gobierno que ha de actuar durante el año.

Acudid con entusiasmo a emprender nuevas obras todos juntos, puesto que todos juntos tendremos fuerza.

LA JUNTA

## José A. Franco

ORTOPEDICO

Creación insustituible en el tratamiento racional-curativo de las Hernias (quebraduras): faja femenina para embarazadas: Piernas y Brazos artificiales a encaje fijo sistema WAST.

Representante:

Francisco Quesada

Practicante

Calle Huerte de Gil.

## Convocatorias

### Agrupación Socialista

Se convoca a junta general ordinaria para el domingo próximo cinco del actual a las dos de su tarde y en el domicilio social con el fin de cumplimentar el artículo 13 del Reglamento.

En esta asamblea será elegido el Comité que actuará en el año entrante.

Se recomienda la asistencia.

**EL COMITE**

### Juventud Socialista

Se convoca a todos los afiliados a Junta General ordinaria para hoy domingo a las dos y media de la tarde.

En esta asamblea tomará posesión de sus cargos el nuevo Comité que ha de seguir en el presente año.

¡Compañeros, acudid!

**EL COMITE**

## NOTICIAS

### Actos civiles

**NACIMIENTOS.**—Con el nombre de Augusto, ha sido inscrito en el registro civil un niño de nuestros queridos correligionarios Manuel Rodríguez y Teresa Viciedo.

Nuestra más expresiva enhorabuena a tan estimados compañeros.

Nuestro estimado correligionario Jaime Sánchez González ha inscrito en el registro civil a una niña hija suya, a la que ha puesto el nombre de María.

Tanto la recién nacida como su madre María Boix Sempere se hallan en inmejorable estado de salud.

Damos nuestra enhorabuena a los felices padres.

## Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.500.000

**CASA CENTRAL: MADRID**

**SUCURSALES**

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

**SUCURSAL DE ELCHE**

Horas de Caja de 9 a 13

También el miércoles de la presente semana, ha sido inscrita en el registro civil, una niña hija de nuestros compañeros, Carlos Sempere Valero y Matilde Hernández Soler.

Tanto la madre como la hija gozan de perfecto estado de salud.

Enhorabuena, y nos alegramos que le hayan librado del remojón antihigiénico.

## ¡Atención!

En la calle de Mestreguerre número 1, se componen paraguas y sombrillas, a precios económicos.

Se ponen tales nuevas de paraguas y sombrillas, armazones y bastones de toda clase.

Se garantizan las composturas para medio año.

CARLOS PICO, El Draperito

## Julio Gascón

Se hacen cortes a la medida y se venden pisos para el calzado.

Calle Polit, núm. 5

## Se acabó la guerra

Se venden suelas de cáñamo para pargatas de 27 a 29 centímetros y de 80 a 90 céntimos par, y de 24 a 26 centímetros, desde 60 a 70 céntimos par.

También se vende revés de cáñamo 10 céntimos el par de hombre.

Rincón de San Jorge, núm. 16

## TINTORERÍA Y QUINTANAR

DE

**JOSE GINER**

Se tinte al negro carbón.

La ropa negra se tinte de diferentes colores.

Se tintan trajes, crespones, chales, trapos, etc.

Esmero, prontitud, economía.

Despacho: Puerta Alicante, núm. 16

**ELCHE**

SE VENDE una Barbería completa de dos espejos, dos tocadores con piedra de mármol y dos sillones por el precio de 200 pesetas.

Tip. J. Agulló Sánchez - ELCHE